

Biblioteca Centrală  
Regională  
Hunedoara-Deva

# TRĂIIND ÎN CEA

## a 40-a aniversare a înființării Partidului Comunist din România

Proletarii din toate țările uniți-vă!



ANUL XII — Nr. 933

Luni 8 mai 1961

4 pagini 20 bani

### SUB STEAGUL PARTIDULUI SPRE NOI VICTORII

Astăzi, 8 Mai se împlinește 40 de ani de la evenimentul de importanță istorică pentru destinele poporului român — înființarea partidului de tip nou, marxist-leninist al clasei muncitoare din țara noastră, Partidul Comunist din România.

Partidul Comunist Român s-a făurit ca un partid al luptei neîmpăcate împotriva clasei exploatare pentru apărarea intereselor vitale ale poporului muncitor.

Încă din primele momente ale existenței sale Partidul Comunist din România s-a ridicat cu hotărâre împotriva jugului exploatare capitaliste, la lupta pentru libertatea și fericirea poporului, pentru independența reală a patriei, împotriva înfrământării țării față de monopolurile străine.

Lupta desfășurată de către partidul revoluționar al clasei muncitoare de-a lungul celor patru decenii a cerut eforturi deosebite și o activitate plină de abnegație din partea fiecărui comunist. Nici o încercare a regimului burghezo-moșieresc de a intimida partidul clasei muncitoare nu au fost în stare să-i împiedice pe comunistii în lupta pentru răsturnarea puterii capitaliștilor și moșierilor, pentru instaurarea puterii celor ce muncesc. Trigoana și teroarea dezlănțuite de către burghezie și moșierime, prin arestarea delegaților Congresului de constituire a P.C. din România, procesele înscenate, punerea în alara legii a Partidului Comunist din România și celelalte acțiuni mârșave îndreptate împotriva celor mai buni fii ai poporului, nu au putut stăvili lupta comunistilor. Partidul revoluționar al clasei muncitoare a ținut mereu sus steagul atotbiruitor al marxism-leninismului. Neclintit a rămas Partidul la acest post de înaltă răspundere, dovedind că este trup din trupul poporului, a cărui lege supremă, țel al întregii sale activități, a fost și este slujirea intereselor poporului.

Devotați trup și suflet cauzei clasei muncitoare, luptând pînă la sacrificiu în cele mai inumane condiții, torturați și sechinguiați, înfruntând reprimarea bestială a autorităților burghezo-moșierești,

(Continuare în pag. 4-a)

### Toți constructorii la nivelul comunistilor

În cinstea aniversării partidului colectivul șantierului nostru a obținut rezultate însemnate în trecere. Datorită faptului că am îndreptat întreaga muncă politică în sprijinul îndeplinirii sarcinilor ce ne-au stat în față, angajamentele noastre au fost îndeplinite pas cu pas. Astfel am terminat turnarea fundațiilor la strungăria de cilindrii cu zece zile înainte de termen, iar la fundațiile utilaj am turnat aproape 1.000 m.c. beton peste plan. Acestea sînt doar câteva cifre care ilustrează cât se poate de semnificativ rezultatele muncii desfășurate de organizațiile de partid pe șantier.

Ar fi neverosimil dacă am spune că pe parcurs n-am avut greutăți. Din contră, șantierul fiind organizat la sfîrșitul anului trecut, a trebuit să trecem și noi prin acele „privațiuni” ale începutului, iar acum putem afirma fără să greșim că am ieșit învingători.

La începutul acestui an problema cea mai acută pe care trebuia s-o rezolvăm a fost aceea că nu toți membrii și candidații de partid reușeau să-și îndeplinească sarcinile de producție. Organizația de bază a inițiat însă o acțiune de sprijinire a acestora încît ei să pșească în rindurile fruntașilor în muncă. Mai întîi s-au analizat cauzele care făceau să nu-și îndeplinească sarcinile de producție. A reieșit atunci că majoritatea dintre ei nu aveau calificarea profesională necesară. Pe de altă parte, participarea lor la viața organizației de bază era de asemenea slabă. Membrii biroului, președintele și un număr de membri de partid fruntași în producție, cu o înaltă calificare și bună pregătire politică, au fost îndrumați să se ocupe de cîte un membru sau candidatul de partid rămas în urmă cu producția. La

(Continuare în pag. 4-a)



În focul întrecerii socialiste pe care siderurgistii Hunedoarei au desfășurat-o în cinstea aniversării partidului, oșelarii se alină între fruntași. În foto: Ghișu Gheorghe, Luci Martin, Goleșie Aron, Stanciu Aurel, ing. Dehelean Cornel de la noua oșelărie.

### Concurs „Drumeții veseli”

În cinstea celei de-a 40-a aniversări a înființării partidului, au avut loc diferite manifestări culturale de masă.

Ieri, în sala Victoriei din Hunedoara, s-a desfășurat faza pe regiune a unui concurs al tineretului care a avut următoarea temă: „Perspectivelor luminoase ce le deschide în fața tineretului planul economiei de 6 ani.”

Tinerii concurenți au dovedit o temeinică pregătire și multilaterale cunoștințe.

### Partid iubit, îți mulțumim!

De pe scena concursului cultural artistic al pionierilor și școlărilor, a cărui fază orășenească a desfășurat în tot cursul zilei de ieri la clubul muncitoresc Siderurgistul, au răsunat cântece versuri închinale partidului drag.

La concurs au fost prezente formații corale, echipe de dansuri, recitatori, brigăzi artistice de gitație ale pionierilor de pe raza orașului nostru.

### INE-A CHEMĂ PARTIDUL

Vă amintiți cum arătau uzinele de fier ale statului din Hunedoara?

Să aruncăm o scurtă privire retrospectivă.

...În raportul politic al Comitetului Central la Conferința Națională a Partidului Comunist Român, ținută în octombrie 1945, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej arăta că Uzinele de fier Hunedoara (U.F.H.) sînt înzestrate cu 5 furnale avînd o capacitate de 175.000 tone fontă pe an, și funcționează doar un singur furnal fiind utilizată cea. 10 la sută din capacitatea de producție.

„Înainte decît de a fi nevoie să dăm o dezvoltare nouă industriei noastre grele, avem sarcina de a pune în valoare potențialul industrial metalurgic existent și anume de a pune în funcțiune cele 5 furnale de la U.F.H.”...

Partidul Comunist din România încă de la Conferința Națională din 1945 a stabilit sarcinile concrete pentru dezvoltarea treptată a industriei grele a țării pe baza efortului să se dezvolte toate

(Continuare în pag. 4-a)

### flori de mai

Cu nesfîrșită emoție, au așteptat această zi de mai, vreo două sute și mai bine de copii din Hunedoara. Sînt fii ai jurnaliștilor, oșelărilor sau laminatorilor. Sînt fii ai cocșarilor, aglomeratoriștilor și constructorilor. Au așteptat cu tulburătoare emoție ziua cînd la pieptul lor au înflorit frumoase, roșii, flori de mai.

Mioara sau Ileana, Estera ori Andrei și-au pregătit de cu seară ghiozdanul și uniforma. Peste noapte — în vis — au auzit tobele și trompetele pionierilor; dimineața s-au dichisit îndelung în oglindă. Mămicile i-au petrecut fericele, la fel de emoționate; ei, stingheriți — cu ochii stîlcind la gîndul bucuriei ce va urma — au pășit pragul școlii de parcă azi veneau înția oară...

Și cît de minunată a fost olima, cînd la pieptul lor au înflorit frumoase, roșii, flori de mai — oazele de pionieri!





In cinstea aniversării Partidului nostru, la școala medie O.M. s-a amenajat recent o „Expoziție-muzeu”. În alina: Profesorul Iorgovan Constantin cu un grup de pionieri în sala expoziției.

## AM CREȘCUT LA ȘCOALA

# COMUNISTILOR

Omul pe care vi-l prezentăm e inginer la laminorul de 650 mm. Se numește Ilea Ioan. E un bărbat puternic, nu prea înalt de statură, cu trăsături energice și priviri calme.

Tatăl său, acum pensionar, a lucrat timp de 41 ani în mina din Ghelar. A trăit o viață grea, lucru de care se temea și pentru fiul său.

Au venit însă zilele însoțite de după august 1944. Porțile școlilor de toate gradele au fost larg

deschise tuturor celor dornici de învățură. Tânărul Ilea Ioan a absolvit Școala medie tehnică din Hunedoara cu calificativul „foarte bine”, drept pentru care a fost propus să urmeze politehnica în U.R.S.S. În cei 5 ani cât a studiat la Sverdlovsk apoi la Harcov și-a însușit cu sîrguință cunoștințele predate. Cerințele profesorilor au fost exigente, dar fiul muncitorului le-a făcut cu succes față. În 1957, ea rod al muncii sale, i s-a înmănat diploma de inginer.

Reîntors în țară a cerut să fie repartizat în combinatul de la Hunedoara. Dorința lui a fost satisfăcută. Încă din primul an la locul de muncă — laminorul bluming — s-a dovedit că este un om priceput. Tocmai de aceea la puțin timp a fost transferat la laminorul de 650 mm. care pe atunci se afla în construcție. Aici, odată cu intrarea agregatului în funcție, a fost numit mecanic șef. Ca la orice agregat

nou și aici au existat greutățile începutului. Dar inginerul Ilea de fiecare dată a găsit soluții practice. Așa de pildă laminatorilor le-au dat mult de luncă pinzele ferăstraielelor. După fiecare 16 ore aceste pinze se tocseau și trebuiau înlocuite cu altele noi, ceea ce răpea mult timp, plus că încăleca și prețul de cost. După un studiu amănunțit, inginerul împreună cu alți inovatori a venit cu soluția potrivită și anume: a conceput o mașină pentru danturarea pinzelor ferăstraielelor la rece. Prin aceasta, durabilitatea pinzelor s-a prelungit la 50 ore, ceea ce înseamnă economisirea a două pinze echivalente cu mii de lei.

De asemenea împreună cu inginerul Drăgaș Emerio, care la fel a studiat la Dnepropetrovsk, a venit cu altă soluție privind prelungirea transportoarelor cu lanț și a platformei de laminare în fața oajelor

finisoare, ceea ce a făcut ca productivitatea muncii în secție să crească cu 17 la sută.

Pentru meritele sale în producție, pentru modestia care îl caracterizează, pentru faptul că și-a consacrat întreaga sa capacitate de muncă pentru îmbunătățirea continuă a procesului tehnologic și ridicarea productivității muncii, în anul 1959 organizația de partid l-a primit în rândurile sale. Primind acest înalt titlu Ilea Ioan s-a străduit să fie demn de el. Iată de ce comunistii, în anul 1960 l-au ales în biroul organizației de bază.

Dacă-l întrebi de unde are atîta putere de muncă, voință și perseverență îți răspunde cu simplitate:

— Am crescut la școala comunistilor!

Și are dreptate. Generația noastră a crescut la școala comunistilor, la școala care timp de 40 de ani a educat și crescut zeci și sute de mii de oameni minunați, care acum depun tot efortul lor pentru înfăptuirea unei vieți tot mai îmbelșugate și feroice.

G. ZOLD

(Urmare din pa...

Chemările partii pătruns adine în oamenii scăpați suprie mizeriei făcute pe om să-și cre munca, inițiatatoare, forța fizică intelectuală, construcției noi — so In anii puterii p sub conducerea in lui partid al clase citoare, munca ne fiță și eroică a muncitoare a dat în scurt timp, unei trii puternice. A este și marele co siderurgie hunedore poartă numele i fiu al clasei mun tovarășul Gh. Ghe Dej.

In anii reconstru dezvoltării comb din Hunedoara am nit zeci, sute, constructori hun rostind cu căldură lele „Ne-a chemat dul”. Și prețuia echemări o constitu finutul vieții de as munca crealoare. doara de altădată astăzi pe drumul deschis de partid, puternică decât Numai furnalele mare capacitate fontă în cantități parabile cu produ trecut. Generația

## UIMIREA SE ÎNTRECE CU ADMIRAȚIA...

De înfloritoarea Hunedoara, sînt atrași necunoscuți noi și noi vizitatori. fie că vin pentru înțelegerea, fie că sînt din țară, știe ce colț al țării, de peste hotare, se află în fața puterii omenului, a înțelepciunii și măiestriei lui. Deși tânăr, în Hunedoara, orașul socialist, își schimbă înfățișarea de la o zi la alta și se construiește social și natural și mai ales — industriale) care nu au fost mult de 3-4 ani, par să fi ridicate de stînd lăsa, căci lor li se adaugă mereu altele, mai noi, și impunătoare.

Cu puțină vreme în urmă, niște oaspeți, în timpul lor, au poposit la una din linie de laminare cu profile mici și mijlocii. Pe fețe aveau zugrăviri care mai autentice și mai adîncă uimire.

— Voi, voi ați realizat

aceasta? Cu cine, cu al cui ajutor?

— Și cum să nu răspunzi cu mîndrie?

— Noi! Noi! Noi!

Oricare dintre constructorii: zidar, fierar, betonist, dulgher, sudor, montor, electrician pînă și muncitorul necalificat poate spune vibrant și convingător:

— Eu! Eu! Noi!...

Modești, neștiuți o întregă armată de constructori mișună printre scheletele metalice, stau săjărați la mari înălțimi și din „cuștile” suspendate ale sudorilor, roșii seintelor vede ea o esoadă luminoasă spre pămînt.

Vizitatorul pune mîna streasă în la ochi și privește în sus. Iar acolo-lămuritorii șosolului se strănește uimirea, admirația.

Sus pe scheletul metalic, jos printre fundații,

printre carcase metalice, sînt constructorii, în fruntea cărora sînt mereu comunistii dintre care cităm numele cîtorva: Mihailcea Vasile șef de brigadă, Velici Alexandru sudor, Arteanu Ioan șef brigadă, Sasu Cornel instalator, Coty Emeric maistru, Mitrană Marin sudor, Mișu Petru maistru, Ionescu Petru șef brigadă, Tutuila Dumitru dulgher, Popescu Lucian inginer, Prijban Cornel mecanic, și încă mulți foarte mulți alții.

Aici sînt fărâșii minunilor ce strănesc uimirea, admirația. Peste puțină vreme, ei vor dărui siderurgistilor noul și modernul agregat ce va da patriei milioane de tone laminate, întregind mărețul program de industrializare socialistă a țării.

## Contemporanii mei

Întință Nicolae, un om de 61 de ani, „bătuți”, cum spune el însuși, și căruia nu-i dai mai mult de 50, crează de 12 ani numai la laminorul de 800 mm. din combinat. Numără între oamenii apreciați ai țării fiind unul dintre cei mai conștiențioși, riguroși punctuali în servicii, întotdeauna preocupat de bunul mers al muncii.

Bătrînul muncitor nu este membru de partid dar de la primele cuvinte despre el și familia lui — se simte șășamentul profund pentru partidul nostru a dat posibilitate la 2 dintre copii să devină ingineri, cel de-al treilea fiind laborant la U.C.C.

— Stau adesea și mă gîndesc, zice el, ce fel de oameni sînt comunistii? Sînt contemporanii ai mei, care deși tineri, mult mai tineri decît mine (de 10 de ani diferență înseamnă ceva) au însușit o experiență bogată, multilaterală.

Eu sînt om în vîrstă și am apucat să văd multe din ceea ce au făcut și văd că în viața și de meserie, cînd meșterii

nu-i învățau pe cei tineri care adesea erau nevoiți mai mult „să fure” meseria. Mă uit acum la fiecare dintre muncitorii comunisti cum dau cu dragă inimă tot ceea ce știu. Și știu multe, foarte multe. Sînt muncitori neîntrețuși. Ilea Iordan și Cosma Gheza sînt laminatori. Trifu Iosif și el comunist, este maistru. Dar cine mai știe cîți sînt aceia cărora le-au împărtășit din belșug cunoștințele lor.

Or, Gheorghe Mihai. E candidat de partid, de profesie macaragiu. Numai noi cei din ajustaj știm cît prețuiește munca lui conștiențioasă. Meseria și-o cunoaște ea un bătrîn. Și n-are mai mult de 26 de ani. Cînd îl văd cît de repede și sigur ridică materialul șutat, și-l duce la stivă sau la vagon, mă cuprinde mirarea. Pe puțin cîștigă lunar 50-60 ore în expedierea mai rapidă a laminatelor la destinație. Pe el l-a crescut partidul.

În pricepere pot spune despre toți aceștia, despre comunistii secției, că sînt de o vîrstă cu mine, deși ani au mai puțini și de viață și de meserie.

# INTERVIEUL NOSTRU LA ANIVERSARIA PARTIDULUI

## Forai Eronim prim-jurnalist la U. V. Călan

— Am mai bine de 23 de ani de cînd lucrez la jurnale. Am în-



drăgît de multă vreme meseria asta, deși numai ea știu cît de grea mi era. Am astupat jurnalul cu mîna iar cu ciocanul îl destupam, fînta se spîrgea manual. Omul încărcă vagonetul și-l ducea la stivă. Și asta, ani și ani în șir pentru un salariu

minunat. Întrebați pe oricare dintre jurnaliștii mai bătrîni și vă vor istorisi cît de greu le venea. Așa-mi era și mie: neînchipuit de greu. Astăzi e o plăcere să lucrez la jurnale cînd automatizarea ne-a ușurat atît de mult munca. Dacă eu am apucat vremea cînd se încălcau vagonetii cu mîna (am încărcat și eu așa) apoi tinerii privesc cum vagonetul îi încărcat de o macara cu magnet.

În această zi cînd se împlinesc 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România, mi exprim mindria de a fi membru de partid încă din 1945, și aduc mulțumire partidului drag, nu numai pentru că mie mi este ușor să lucrez la jurnal, dar și pentru faptul că toți cei cinci copii ai mei sînt oameni cu rostul lor și că — altfel decît mine — ei nu vor întreba: „Unde vom lacra mî-

ne?” Pentru aceasta, pentru tot, eu mulțumesc partidului.

Nagy Iosif, președintele G.A.C. — Hășdat

— Despre ce aș putea

să vorbesc? Sînt lucruri de spus, măcar nu știu eu din ele să încep.

Îmi amintesc cînd ceput ne-am strîns la tîlta pămînturilor 35 de familii. Sîntem 105, adică tul.

Gospodăria în familia cea mare trăiesc mai bine decît înainte. De la început noi n-am avut nici un porc, azi 100, plus, 300 de la 17, numărul aparținînd gospodăriei colective, a crescut la 45. Și acestea sînt cîteva cifre.

Că țărani colorăm trăiesc mai bine decît înainte și bine decît înainte o dovedește altă cifră: 50. Eu sînt la noi peste 100 de colectiviști și-au case noi.

Nici o clipă, nu uităm că belșugul mulțumirea pe care o trăim la datorăm



## Ne-a chemat partidul

...azi mai păstrează doar în amintire munca istovitoare de la furnale.

Generația de mine va căuta în dicționar ce înțelegem „ghiftă”, vagonetul cu minereu pe care omul îl împingea cu puterea brațelor, la gîtul furnalului. Și nu rare au fost cazurile cînd istovit de puteri și gaze „ghiftăritul” rămînea fîntîit locului. Astăzi, astfel de munci istovitoare nu mai există în combinat. Mecanizarea și automatizarea sînt răspîndite în fiecare secție.

Furnale, oțelării și laminatoare moderne, complexe cooco-chimic, termocentrală nouă, fabrici noi — de aglomerare a minerurilor, dolomită, var etc. — întregesc mărindu-l tabloul al Hunedoarei socialiste. Această bază puternică înfăptuită sub conducerea partidului e pusă în slujba prosperității patriei, a construirii unei țări din ce în ce mai feroce pentru oamenii nuncii.

„Ne-a chemat partidul și-l slăvim prin fapte, azi chemarea l' spun siderurghii. Infăptuirile lor nu sînt din ultimii zece ani

arată cit de înflăcărați au răspuns la chemările partidului. Din 1950 pînă în 1960 siderurghii hunedoreni au sporit producția de fontă cu 341 la sută, cea de oțel cu 576 la sută; producția de laminat înregistrează un spor de 1.366,5 la sută. Crește de asemenea în mod rapid producția de coocs metalurgic, produse chimice și altele. În felul acesta, valoarea producției globale a combinatului atinge în anul trecut un spor de 698 la sută față de cea realizată în 1950.

Înțelegerea profundă a chemării partidului o ilustrează și următorul fapt: siderurghii combinatului din Hunedoara și ai uzinei „Victoria” din Călan, analizînd posibilitățile de ridicare a productivității furnalelor, în lumina proiectului de Directive ale celui de al III-lea Congres al partidului, și-au luat angajamentul să depășească cu încă 15-20 la sută sarcina de creștere de 40 la sută a indicilor de utilizare, prevăzută pentru anul 1965. Felici-

tînd pe siderurghii, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a spus:

„...le urăm din toată inima succes în munca pentru îndeplinirea angajamentului!”.

În cinstea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România, oamenii muncii de pe raza orașului Hunedoara desfășoară o însuflețită întrecere socialistă care are la bază noile criterii cuprinse în Directivele Comitetului Central. Prin măsurile care au fost luate cu prilejul dezbaterii Directivei, prin munca neobosită a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, paralel cu creșterea producției se realizează produse de o calitate mai bună. La chemarea partidului pentru ridicarea nivelului calitativ al producției au răspuns prin fapte furnaliștii și oțelarii, laminatorii și coocarii, minerii din Teliuc și Ghelar, siderurghii din Călan și constructorii hunedoreni. Ei raportează la aniversarea partidului că și-au respectat cuvîntul dat: angajamentele au fost transformate în fapte...

Rezemat cu colul de roata înaltă a unui tractor, un țaran mai în vîrstă, trăgea alene dintr-o „mărășească”. Tuși scurt, ca spre a-și drege glasul, și cu mîna întinsă spre ogorul însămînțat proaspăt, roși grav și apăsat, poate pentru a sublinia însemnătatea celor ce voia să spună:

— La noi în gospodărie, să știți, că vrednicia se află la mare preț. Da, da. Vrednicia-i lucru mare, zise. Mare lucru, mai repetă el încă odată.

Și bătrîrul colectivist din Strei, spunea adevărul. Tot alt de adevărat era faptul că ei, colectivii, știau preții vrednicia. Dar spre a ilustra aceasta, succesiunea faptelor trebuie respectată.

„Prin 1956, la Strei luă jînță o întovărășire agricolă, care nu chiar peste vreme îndelungată, se transformă în gospodărie agricolă colectivă. Lăra îndoiială că în zilele de început, treburile nu mergeau tocmai cum ar fi trebuit. Dar între cei harnici, ce nu pregetau să pună cu tot dragul, urmărul ca gospodăria obștească să se dezvolte, să înflăcărească, colectivii o vedeau, mereu înimonsă și gata de muncă, pe Maria Spineanu. Se mirau, care mai de care, cum

## VREDNICIA-I LUCRU MAREI



reușea femeia aceasta să se afle acolo unde greul era mai mare, tocmai atunci cînd trebuia, cînd — parcă — se simțea lipsa unui om chibzuit.

Azi așa, nîine la fel, colectivii prînseră tot mai mult s-o asculte, ba veneau adesea să-l ceară cîte un sfat, care mai întotdeauna se dovedea bun. O primă dovadă a încrederii lor a fost alegerea Mariei Spineanu ca

membră în consiliul de conducere. Cînd ochiului președinte i se încredință o nouă sarcină, colectivii nici nu mai stătura pe gînduri ci îl încredințară locul lui. Și Maria Spineanu condace și astăzi cu pricepere gospodăria agricolă din Strei.

Tot așa de harnică, poate încă și mai harnică și mai ales chibzuită,

președinta este mereu acolo unde-i mai Neîndoielnic că la zărea celor peste 10 lei venit, în primul mestru al anului, în partea ei de contribuție De asemenea și la că gospodăria a (runtășă pe orașul Hunedoara în campania de primărie. Tot în acest prim mesuru colectivii Strei și-au mărît numărul de animale cu încă vaci cu lapte, 30 de capete. Președinta vorbește cu mîndrie despre ceea ce a realizat colectivii pentru ei înșiși.

— Numai să-i aducă la ei. În toată ziua găsești aparatul de lucru. De aragaz sau masă spălat nici nu mai vorbește. Iar rizînd adesea și eu mi-am cum să ier una...

N-apucă să-și termine vorba și o chemă tractorist s-o întrebe. De acolo pleacă spre dîna de zarzavat, să probabil o mîndă de țor și acolo.

Da, mare lucru-i vrednicia!

## EXPOZIȚII ÎN SECT

În cursul săptămînii trecute au fost deschise în toate secțiile de lucru din combinat expoziții cu tema „40 de ani de la crearea Partidului Comunist din România”. În aceste expoziții sînt expuse planșele și tablourile care se înfățișează aspecte din lupta și activitatea partidului nostru în cele 40 de ani de existență.

Aceste expoziții au fost vizitate de un mare număr de siderurghii.

...ului Muncitoresc Român, care ne-a îndrumat pe o mîndă sigură pașii, către aceste luminoase zile ale vieții noastre.

Ing.  
Dan Valentina,  
cercetătoare  
C. S. H.

Implinirea unui vis, a unei fierbinți dorințe a



...venit pentru generația noastră, o certă realitate. Și pentru a întări această afirmație n-am căut alt exemplu, decît pe cel al vieții mele, al visului meu care s-a împlinit cu prisosință. Părinții mei, învățători într-un sat de pe plaiurile argeșene, puteau oare năzui în trecut ca fiica lor să aibă un inginer? Niciodată!

Dar iată-mă totuși inginer. Și aceasta pentru că, în acești ani de cînd trăiesc, otrîma fărăi se află

partidul celor ce muncesc, în fața mea și a fiilor tuturor oamenilor muncii — școlile și-au deschis larg porțile.

Sînt cercetătoare. Doresc ca, prin muncă conștiincioasă, să aduc pe puterile mele — modesta-mi contribuție, la îndeplinirea sarcinilor partidului, spre a mulțumi din suflet, pentru împlinirea unui vis, pentru ceace eu trăiesc astăzi.

Prof. dr.  
Prăgoiu Ioan

Ca medic, am avut prilejul să vin în ne-



mijlocit contact cu oamenii. Am avut prilejul, să văd cit de greu trăiau aceștia, cu ani și ani în urmă.

Mă ayt astăzi în juru-mi. Privesc adînc în prețaceri prin care a

trecut nu numai țara, dar și oamenii ei. Nu am o mîndrie mai mare, mai deplină, decît aceea de a mă afla în rîndurile tuturor acelor ce le-au înfăptuit, avînd în frunte înțeleptul conducător — partidul comunistilor.

Văduva Dumitru  
maistru C. F. U.

„Tăticule, de ziua dumitale îți dorim să îți



atît de fericit cum sîntem noi astăzi!”.

— Aceasta este urarea pe care am primit-o recent de la copiii mei, Georgeta și Gheorghe care sînt studenți în București.

Copiii fostului vînzător de ziare de pe vremea capitaliștilor sînt astăzi studenți bursieri. Pentru aceasta ea mulțumesc

din inimă partidului.

Grigore Nicolae  
sudor I. C. S. H.

— Aveam 12 ani cînd am intrat acenit la uzina „Dumitru Voinea” din București pentru a-mi câștiga existența, mărturisesc sudorul Grigore Nicolae de la I.C.S.H. Nimeni nu mă ocrotea, lucram 8-10 ore, iar maistrul în loc să mă învețe meserie mă bătea. Mizerie la



tot pasul.

Astăzi, sînt sudor, lucrez cu multă tragere de inimă la construcția noilor laminatoare. Comunistii m-au învățat să fiu un bun luptător pentru înfăptuirea politicii partidului. Le-am ascultat sfatul și m-au primit în mijlocul lor. Sînt comunist acum și lupt pentru a răsplăti încrederea ce mi s-a acordat.

## Nedespărțit!

Să nu vă așteptați să-i vedeți împreună într-o altă împrejurare. Nu! Ei au devenit nedespărțiți pe frontul producției. Și iată o scurtă caracterizare a lor, cuprinsă în recentele Directive ale partidului: „...lupta pentru economii nu poate fi ruptă de lupta pentru calitate, ambele sînt de nedespărțit în activitatea economică”.

În „căutarea” celor doi indici nedespărțiți atenția ne-a fost atrasă de o lozincă: „Furnaliștii! Aplicînd valoroasa inițiativă de a lucra o zi pe lună cu coocs economisit, vom realiza în acest an milioane de lei economii”. Să-i vedem pe furnaliștii din secția a II-a cum au reușit să desfășoare lupta la fel de intensă, atentă și asiduă, pentru înălțarea pe o treaptă superioară a celor doi indici.

...În șabina de comandă pe măsura din fața aparatelor stă deschis jurnalul activității furnalului 5. Secretarul de partid, tovarășul Climas Gheorghiu,

il consultă și de data aceasta, ca de obicei.

— Conținutul de siliciu în fontă a scăzut; manganul de asemenea, sulful înregistrează procente în continuă scădere. Fabricăm în prezent cea mai bună fontă!

Intr-adevăr în primele zile din luna mai furnaliștii nu au dat nici un kilogram de fontă declarată și se mențin la înălțime și cu economiile. Cum au ajuns aici?

— Ne-am angajat să întîmpinăm aniversarea partidului cu tot ce avem mai bun și acum se poate vedea dacă ne-am ținut de cuvînt.

...Furnaliștii, cu cîtva timp în urmă, se adunaseră la colțul roșu să discute noile criterii ale întrecerii socialiste cuprinse în Directivele partidului. Au luat atunci cuvîntul topitori, încărcători, maștrii, ingineri, tehnicieni. Propunerile lor au deschis drumul luptei pentru calitate și economii.

— Calitatea fontei putem îmbunătăți și desilicierea ei în a furnalului — spunea nalistul Pall Victor. Să adăugăm tîndăr oală sau pe rină. angajez să fao și eu cîtea.

Și propunerea a atît de valoroasă! Jurnalul de „bord” al furnalului confirmă această intr-o zi, la elaborarea fonta avea 1,28 procente siliciu și s-a adăugat tîndăr. Siliciul a scăzut la 1,18 procente, altădată a ajuns și la 0,93 procente.

Unii susțineau că produce fontă cu mangan scăzut. Organizația partid a încredințat sarcina de a realiza posibilităților un colectiv din activul furnalului de partid condus de inginerul Neagoe Gheorghiu. Rezultate și pe această cale. În loc de 1,7 la sută mangan, cit hotărîse a mangan, era hotărîse să se realizeze, s-a atît un procent mult mai

(Continuare în pag. a 4-

## Toți constructorii la nivelul comuniștilor

re din pag. 1-a)

au stat de vorbă tovarășii care dăruie de proastă calitate le-au arătat că pentru ridicarea producției muncii trebuie să se bazeze pe calitate. Înțelegerea de ridicare a nivelului membrilor și a celor de partid la frunțașilor în organizația de partid și cursanții în producție și în viață, să vorbească înțelegându-se muncitorii politici înțeleptă și de dezvoltare a economiei noastre despre munca noastră a oamenilor mun-

cii pentru înfăptuirea politicii partidului.

Munca educativă a dat roade frumoase. Membrii și candidații de partid, care înainte nu-și realizau sarcinile de plan, acum nu numai că le îndeplinesc dar le și depășesc, dând lucrări de bună calitate.

În prezent la șantierul nostru nu mai există nici un membru și candidat de partid, care să nu-și realizeze sarcinile de plan. Organizația de partid și-a propus acum un nou obiectiv: „Toți muncitorii șantierului la nivelul membrilor de partid!”. În lupta pentru traducerea în viață a acestui obiectiv s-au și obținut succese însemnate. Pe șantier sînt tot mai puțini mun-

citori care nu-și realizează zilnic sarcinile de producție.

Desfășurînd larg întrecerea socialistă constructorii șantierului II au reușit în lunile martie și aprilie să înlăture munca în asalt, să realizeze și să depășească în acest lună planul de producție. Cei mai destoinici constructori care au contribuit la depășirea fără salturi a planului sînt tovarășii Deca Ioan, Popescu Lucian, Homu Herman, Ionescu Petre, Hușan Filaret, Mutu Gheorghe și mulți alții.

Munca de educare comunistă a membrilor și candidaților de partid desfășurată de organizația

noastră de bază a făcut din comuniștii luptători activi pentru cauza construirii socialismului, respectați și urmași de marea masă a muncitorilor. Pe acest șantier începe să prindă rădăcini un bun obicei: tot mai mulți membri și candidați de partid vin, din proprie inițiativă, la sediul organizației de bază să se întreceră de sarcinile noi ce le stau în față. Aceasta dovedește că la șantierul nostru a crescut conștiința politică și spiritul de răspundere al membrilor și candidaților de partid, pentru bunul mers al producției și al muncii politice, pentru aplicarea în viață a hotărîrilor partidului.

STOIAN IOAN  
secretarul org. de bază  
P.M.R. a șantierului II  
Construcții I.C.S.H.

## S P O R T

### Corvinul - Farul Constanța 0-1 (0-1)

Echipa locală nu a lăz-mințit nici de astă dată forma slabă în care se găsește, și continuă să meargă din insucces în insucces. În meciul de ieri în care a înținat pe teren propriu formația Farul din Constanța, a fost de nerecunoscut. Așa după cum este și părerea unanimă a miilor de iubitori ai fotbalului din localitate, echipa Corvinul a jucat, în general sub orice critică și putem spune, fără a greși, că ea a fost cea care a dat tonul în ce privește jocul de slabă calitate. Aceasta, cu atât mai mult cu cât nici oaspeții nu au fost în formă.

Pe de altă parte nu se poate trece cu vederea faptul că pentru a doua oară, consecutiv, alcătuirea formației noastre a provocat o nedumerire profundă: mai întâi formația improvizată de la Timișoara, apoi o nouă improvizare, diferită de astădată, în meciul cu Farul, cînd, cu excepția lui Nebela, majoritatea jucătorilor au fost de nerecunoscut.

Ce am putea spune despre desfășurarea partidei de ieri? Nimic bun, pentru că nu atît scorul cît jocul dezorientat, lipsit de spectaculozitate, în câteva cuvinte nivelul scăzut al acestuia, a dezamăgit marea masă a spectatorilor. Am mai putea spune spre regretul nos-

tru, al tuturor, că rușinoasa înfrîngere de ieri a „consolidat” poziția de codășă în clasament, a echipei locale.

În concluzie, fotbalistii noștri i-au dezamăgit odată în plus pe suporterii, nejustificînd încrederea pe care masele de spectatori hunedoreni le-a acordat-o, pentru a-i reprezenta pe terenurile de sport.

I. DĂNUȚIU

Au jucat formațiile:

Corvinul: Nebela — Buzeșan, Popescu, Izghireanu — Tătaru, Nacu — Pop, Constantinescu, Zapis (Ionescu), Radu, Zanoa.

Farul: Ghibănescu — Straton, Brînzei, Buzeșan — Stancu, Bibere, — Vasilescu, Sever, Olaru, Cioșescu, Niculescu.

### Clasament categoria A

|                   |    |    |   |    |       |    |
|-------------------|----|----|---|----|-------|----|
| 1. Dinamo Buc.    | 23 | 13 | 4 | 6  | 52:25 | 30 |
| 2. C.C.A.         | 21 | 13 | 2 | 6  | 52:32 | 28 |
| 3. Rapid          | 21 | 8  | 8 | 5  | 25:20 | 24 |
| 4. U.T.A.         | 20 | 10 | 3 | 7  | 36:29 | 23 |
| 5. Petrolul       | 21 | 8  | 7 | 6  | 34:32 | 23 |
| 6. Steagul roșu   | 20 | 10 | 2 | 8  | 40:31 | 22 |
| 7. Dinamo Bacău   | 20 | 10 | 2 | 8  | 32:26 | 22 |
| 8. Știința Cluj   | 20 | 9  | 2 | 9  | 32:36 | 20 |
| 9. Minerul        | 21 | 9  | 1 | 11 | 29:44 | 19 |
| 10. Progresul     | 21 | 7  | 4 | 10 | 36:41 | 18 |
| 11. Știința Tim.  | 21 | 6  | 6 | 9  | 34:41 | 18 |
| 12. Farul         | 22 | 7  | 3 | 12 | 29:49 | 17 |
| 13. C.S.M.S. Iași | 21 | 5  | 6 | 10 | 36:40 | 16 |
| 14. Corvinul      | 22 | 4  | 6 | 12 | 24:42 | 14 |

## NEDESPĂRTIȚI

re din pag. 2-3)

2 — 1,5, iar la 6 se elaborează în fiecare zi fontă mangan sub 1 la acestă au fost realizate și propuneri pentru realizarea de noi: calcularea în-rii furnalului în de analizele ma-prime; luarea zil-probelor de gaz, ea celui mai optim de încărcare a lor. Cînd furnalul

funcționează intens se realizează și producție mare și fontă de calitate.

La aniversarea partidului, jurnaliștii pot raporta cu mîndrie că, așa după cum s-au preocupat să lupte în egală măsură pentru calitatea fontei și economii, roadele sînt îmbucurătoare: peste 3.500.000 economii, aproape 9.000 tone fontă peste plan de la începutul anului și indicele de calitate mereu pe o treaptă mai superioară.



VEDERE DIN ORAȘUL MUNCITORESC

re din pag. 1-a)

ele și plutoanele de le, comuniștii au ea mai înaltă pildă ajîre consecventă a sator poporului, de ament și abnegație de nauza maselor itoare exploatare și ite, au suferit înere- și dragostea acest-dase.

spunzînd intereselor ului, Partidul a ort- at din ilegalitate maselor muncitoa- ptoativa ofensivei pa- le a șomajului și a brierii exploatării ca- ste și a condus mari- ni greve în Buou- Ploiești, Iași, Cluj, ele greve de pe Va- Mureșului, Valea Ji- oare au culminat cu le muncitorilor cefe- și petroliștii din ia- ie-februarie 1933 în- se sa o pagină glori- în istoria de luptă ru libertate a poporu- nostru.

nești care s-au soldat cu victorii însemnate.

După multe tergiversări din partea elementelor trădătoare din P.S.D. și ea urmare a luptei hotărîte a P.C. din România s-a făcut la 1 Mai 1944, Frontul Unio Muncitoresc, care a asigurat unitatea de acțiune a clasei muncitoare sporindu-i capacitatea de a uni în jurul său toate forțele patriotice și a le conduce în lupta pentru răsturnarea dictaturii militaro-fasciste. Folosind condițiile create în urma loviturilor nimicioare date de Armata Sovietică trupelor fasciste, Partidul a inițiat, organizat și condus lupta forțelor patriotice populare, care a dus la victoria insurecției armate din 23 August 1944, la arestarea guvernului Antonescu, la răsturnarea dictaturii militaro-fasciste și întoarcerea armelor împotriva cetrotipitorilor hitlerişti. Insurecția armată a dat un puternic avînt luptei maselor populare, ce a constituit începutul revoluției populare în România. Din acest moment, începe o nouă etapă a luptei clasei muncitoare și a tuturor celor ce muncesc sub conducerea fermă a partidului, pe calea înfăptuirii socialismului. Poporul muncitor a instaurat puterea sa, a pășit la construirea vieții noi, obținînd marea victorie

## SUB STEAGUL PARTIDULUI SPRE NOI VICTORII

conștiință de Congresul al III-lea al partidului — tălurirea bazei materiale a socialismului și trecerea la desăvîrșirea construcției socialiste.

Mărețele victorii obținute de către poporul român sub conducerea partidului nostru pe calea dezvoltării industriei, a marii agriculturi socialiste, în domeniul științei și culturii, în crearea unor condiții de muncă și de viață din ce în ce mai bune pentru oamenii muncii, demonstrează fără putință de tăgădit forța și vitalitatea politicii înțelepte a Partidului, călăuzit în întreaga activitate de atotbiruitoarea învățătură marxist-leninistă și bazat pe experiența activității partidelor comuniste și muncitorești în frunte cu gloriosul PCUS.

Înfățișarea țării noastre s-a schimbat fundamental. Astăzi oamenii muncii din fabrici și uzine, de pe ogoare, din instituțiile de cercetări și din alte seatoare de activitate pot crea și munci pentru binele lor și al familiilor lor, pentru fericirea întregului popor. Ceea ce în trecut părea a fi doar un vis, a devenit realitate.

Marile înfăptuiri ale regimului nostru democrat popular găseso o intrinchipare foarte grăitoare și în schimbările ce au avut loc în orașul nostru. Dintr-un oraș cu o uzină de fier, cu agregate vechi și cu un randament foarte scăzut, dintr-un oraș cu multe cîrsumi, cu case mici lipsite de lumină și confort, fără lăcașuri de cultură, astăzi se înalță mîndru un oraș cu puternice agregate siderurgice construite după ultimile cuceriri ale tehnicii, blocuri impunătoare și confortabile pentru oamenii muncii, săli de spectacole și cinematografe, stadioane și biblioteci, spitale și puncte sanitare toate puse în slujba omului muncii. Capacitatea fiecărei întreprinderi din orașul nostru a crescut de la 4 la 10 ori. Astăzi Hunedoara extrage sute de mii de tone de minereu, produce cantități foarte mari de coals, fontă, oțel și laminat, iar construcțiile industriale și sociale țin pasul cu prevederile planului de 6 ani, elaborat de cel de al III-lea Congres.

Succesele deosebite obținute de siderurgiști, mineri, constructori și ceilalți oameni ai muncii din orașul Hunedoara, în ultima vreme, sînt mărturie a recunoștinței lor față de Partid, care prin devotamentul său neclintit față de interesele celor ce muncesc, prin politica sa înțeleaptă, clarvăzătoare, și-a cîștigat prețuirea, dragostea și încrederea nemărginită a poporului.

Insufleții de Directivele C.C. al P.M.R. adresate organizațiilor de partid, sindicale și U.T.M. privind criteriile principale ale întrecerii socialiste, în oinștea aniversării a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din România, oamenii muncii hunedoreni în frunte cu comuniștii au întîmpinat acest eveniment de mare însemnătate pentru întregul nostru popor muncitor, cu noi izbînzii pe calea înfăptuirii sarcinilor trasate de către Congresul al III-lea al partidului pe drumul desăvîrșirii construcției socialiste în patria noastră.

Dorința fierbîntă a fiecărui muncitor, tehnician și inginer, a fiecărui colectiv și întovărășit de a întîmpina această mare

sărbătoare cu rezultate deosebite, în munca pentru înflorirea patriei, a făcut ca întrecerea socialistă în toate întreprinderile și instituțiile, în G.A.C.-uri și întovărășiri să capete o amploare fără precedent. Sporindu-și eforturile în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor planului de producție, oamenii muncii de la C.S.H. au realizat peste prevederile planului mari cantități de aglomerat feros, coals metalurgic, au dat patriei aproape 12.000 tone fontă peste plan, peste 7.000 tone oțel și cea. 23.000 tone laminat, au dus o luptă perseverentă pentru îmbunătățirea continuă a calității produselor, realizînd în același timp o economie la prețul de cost de peste 3 milioane lei. Cu aceeași însuflețire au muncit și colectivele de muncă de la uzina Victoria Călan, întreprinderile miniere Ghelar și Te-liuc care au dat patriei cantități însemnate de fontă, produse turnate și minereuri de bună calitate.

Constructorii hunedoreni se pot mîndri pe bună dreptate cu realizări dintre cele mai importante la construcțiile industriale de mare însemnătate, cum sînt cele de la noua linie de str-mă, furnale și altele, precum și la construcțiile

sociale. Colectiviștii și întovărășii sărbătorești au fost eveniment cu realizări însemnate în campania de însămîntări de primăvară și în celelalte munci agricole — ea și frații lor muncitori, ei sînt hotărîți să obțină și pe mai departe rezultate dintre cele mai bune, asigurînd în acest an agricol recolte mai îmbelșugate.

Peste tot în uzine și mine, pe ogoare și în instituții, oamenii muncii folosesc acest prilej pentru a-și exprima recunoștința față de partidul nostru, organizatorul și făuritorul victoriilor noastre. Ei sînt hotărîți să-i urmeze pe comuniștii care și acum, ea orînd în perioada celor 40 de ani de la înființarea P.C. din România, au fost și sînt în fruntea tuturor acțiunilor.

Aniversarea a 40 de ani de la înființarea partidului, constituie un nou prilej de manifestare a simpatiei și încrederii oamenilor muncii față de Partid, o dovadă a legăturii indestructibile dintre partid, guvern, și popor.

La luptă hotărîtă, sub conducerea eroicului nostru Partid, spre înfăptuirea socialismului și a comunismului în Republica Populară Română!